

Ленинские Шахтер

№ 49 (15212)

Среда,

13

марта

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

„Горизонт“, „Гарант“ и другие

Процесс разгосударствления экономики, пусть робко, но все же развивается. Еще одним толчком к его ускорению стал принятый недавно Закон РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности». Горисполком зарегистрировал недавно частное предприятие «Горизонт», а также несколько смешанных товариществ.

Собственник Ю. С. Каньгин вложил личные сбережения в строительное дело. Устав частного предприятия «Горизонт» предусматривает ведение работ общестроительного профиля, а также организацию и производство необходимых для этого материалов. Причем 30 процентов осваиваемых объемов «Горизонт» обязуется выполнять по заказу исполкома. Такое условие поставлено в интересах развития инфраструктуры города. Оплату работ и услуг предприятия потребители могут производить как по договорам, так и по действующим государственным ценам.

Оперативное руководство «Горизонт» от имени

частного лица ведет управляющий. В уставе определены границы его компетенции, а также права собственника. К исключительной компетенции последнего, помимо всего прочего, отнесено право распоряжения фондами. На первом месте — фонд учредителя.

Смешанное товарищество — объединение граждан, создаваемое на основе договора между ними. Одно такое предприятие — «Атлант», — состоящее из пяти действительных член-вкладчиков, располагается на территории ПАТП № 1. Основной вид деятельности товарищества — строительство гаражей и потребов для населения. Высший орган управле-

ния здесь — общее собрание коллектива, наделенное обширными полномочиями. В частности, на собрании избирается директор, заслушиваются его отчеты, утверждаются правила внутреннего распорядка, штатное расписание и должностные оклады. Предприятие обеспечивает минимальный размер зарплаты, безопасные условия труда и другие меры социальной защиты работников.

Широкое поле деятельности у смешанного товарищества «Гарант»: от ремонтно-строительных работ в жилых и общественных зданиях до высушка шлакоблоков и гипсовой плитки. Основной обобщающий показатель финансовых результатов — прибыль. Члены-вкладчики в пределах своего вклада самостоятельно определяют направления ее использования и утверждают их на собраниях. Трудовые доходы действительных членов и лиц, работающих по контракту,

или договору, регулируются налогами, не ограничиваясь максимальными размерами. Имущество товарищества принадлежит его участникам на праве общей долевой собственности. Предприятие вносит средства в государственный фонд социального страхования. Целый раздел устава «Гаранта» посвящен формам социальной защиты его работников.

Смешанное товарищество «Новатор» создано на основе аренды и выкупа имущества ремонтно-строительного участка ЦЭММ объединения «Ленинск-уголь». Согласно уставу, учредителями предприятия могут выступать лица, работающие в ЦЭММ. Число их не ограничено. Гарантируется первоочередное изготовление продукции, выполнение работ и оказание услуг для нужд ЦЭММ, а также 30 процентов осваиваемых объемов в строительстве — по заявке горисполкома. Сфера деятельности

— производство строительных изделий и деталей из древесины и металла, ремонтно-наладочные и монтажные работы, выпуск различных товаров народного потребления: мебели, спортивного инвентаря и так далее. Предусмотрено выполнение индивидуальных заказов граждан.

Доля единого фонда производственного и социального развития — 15 процентов чистого дохода. Резервный фонд составляет 10 процентов дохода. Оставшаяся часть средств формирует фонд материального поощрения. По уставу, руководитель предприятия в зависимости от ситуации может изменять доли двух первых фондов. Имеет четко сформулированные права и трудовой коллектив «Новатора». Он, в частности, определяет и регулирует формы и условия деятельности на предприятии политических партий, религиозных и других общественных организаций.

Подготовил
В. ИВАНОВ.

Кто в доме будет жить?

Сегодня решается вопрос о передаче СПТУ № 14 недостроенного здания в третьем микрорайоне, которое предназначалось для СПТУ № 36. За это ратует базовое предприятие строительного училища — Полыесовский ДСК. И аргументы у него убедительные: строительная база сейчас имеет тенденцию к резкому расширению, кадры ей нужны в неограниченном количестве, а торговля, напротив, снижает набор. Тем более, что и требования аналогичные выдвигались во время забастовки.

Однако вопрос этот неоднозначен, так простое его не решишь. А решать надо срочно, ведь коробка будущего здания уже начинает разрушаться. Окончательный ответ даст исполком горсовета, одностороннего заинтересованного в подготовке всех рабочих кадров для города.
В. БУРЦЕВА.

В ПРОШЛЫЕ времена мы хорошо знали из газет выражение — «весеннее наступление трудящихся». Применялось оно по отношению к Западу, а для нас было дружеским звуком. Но вот это понятие стало реальностью и для нас.

Участвовать или не участвовать в забастовке — этот почти гамлетовский вопрос — каждый решает для себя сам. Я не хочу никого агитировать ни «за», ни «против». Но похоже, что мы с каждым днем все больше и больше теряем наши и без того скудные права. Не знаешь, чем тебя завтра ошарашат.

Но молчать я тоже не буду. Молчать — означало бы соглашаться со всем, что бы ни происходило. Сверху — законы и указы, снизу — митинги и забастовки. На какую сторону встать, чью позицию разделить? Да и обязательно ли бездумно разделять чью-то позицию?

Есть третий путь. Любое событие пропускать через свое сознание и совесть. Легко, ни о чем не задумываясь, бастовать — чем не допотопительный выходной? Можно также, бездумно, работать, тоже есть смысл — в зарплате не потеряешь.

Я на все смотрю по-своему, и хочу высказать свое мнение.

Итак, ближе к делу. В той забастовке, которая сейчас кое-где происходит, я участвовать не буду. Это несерьезно, и постараюсь объяснить почему.

Эту забастовку никто не готовил, это порыв толпы. В. Голыжов и все другие комитетчики плохо работают. Мы хорошо помним забастовку 1989 года. Она принесла ощутимый результат. Следующей была забастовка в июле 1990-го. Помните ее результат? Горбачев сказал с трибуны: «Там, в Кузбассе, несколько десятков смутьянов бастуют». И все. Поэтому не нужно быть семи пядей во лбу, чтобы понять: польза может быть только от продолжительной всеобщей забастовки.

А такую забастовку нужно серьезно и не один день готовить. Прежде всего нужно бы выработать пакет требований. Ознакомить с ними всех рабочих всех угольных предприятий. Правда, если судить по нашему городу, у городских рабочих комитетов нет своих газет, но есть областная «Наша газета», есть многотиражки на каждой шахте, было бы желание.

забастовки в ее результативности. Нет результата — от забастовки один только вред. Это всем понятно: и так с трудом сводим концы с концами, да еще и не работаем. Поэтому бастовать мы должны — не в биролюшки играть: только по всей стране и до победного конца.

Вот почему, побастовав сутки в июле 1990-го, я не бастовал ни в январе 1991-го, ни в марте, и дальше в подоб-

Не совсем скромно приводить в пример себя, но в данном случае это не бахвальство, поэтому, думаю, будет вполне уместно. Сейчас я шахтер, но до этого 15 лет проработал инженером. Дальше не смог, не на что стало содержать семью. Сейчас я зарабатываю в два раза больше советского инженера, и как при современных ценах может жить советский инженер — уже не представляю.

Моя жена с дипломом инженера вынуждена, чтобы иметь больше времени на детей, работать уборщицей с окладом 100 рублей. Но я не жалуюсь, наоборот, я очень доволен, почти счастлив. Работая инженером, она зарабатывала бы немного больше, но тогда бы все свое свободное время стояла в очередях и «отоваривала» талоны. Политное дело — я очень доволен и своей работой, и работой своей жены.

А ведь есть люди еще более обездоленные: инвалиды, пенсионеры, 5-процентное снижение доходов коснулось и их, а они ведь и без того нищенствовали.

Итак, я за забастовку. Конечно, она все наши бедствия только усугубит, но это временно. А чтобы от нее была польза, она должна быть хорошо подготовлена. А для этого должны хорошо поработать рабочие комитеты. За это, как я понимаю, мы их и обрабатываем.

И еще есть одно важное обстоятельство. Всерьез забастовать, а это значит, и прекратить отгрузку угля, сейчас, зимой, было бы большим свином. Люди будут мерзнуть, а мы — как же герои! — будем бастовать. Я считаю, нужно подождать хотя бы до середины апреля. А все оставшееся время должны усиленно работать рабочие комитеты. Если им не безразличны интересы трудового народа, если они действительно та организация, какой хотят называться.

М. КОРОТКОВ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

БАСТОВАТЬ ИЛИ НЕ БАСТОВАТЬ?

Следующий шаг — с пакетом требований надо ехать в Москву и заявить о нем в центре. Может показаться, что глупо ехать к Горбачеву и требовать у него его собственной отставки. Но это только кажется. Конечно, он ответит «нет», и вот тогда уже призывать повсеместно к забастовке до победного конца.

Но все это хлопотно. Куда легче ничего не делать, а потом ни с того ни с сего объявить: суточная забастовка! Так было после трагических событий в Вильнюсе. Безусловно, протест этому кровопролитию надо было выразить, но иначе. Бастовать рабочие не пошли, они, в отличие от Голыжова, понимали всю бесполезность этого акта.

Точно так же бесполезны локальные забастовки, которые прошли (или еще идут) в последнее время. Вся польза от

ной мышинной возне участвовать не собираюсь.

Хотя бастовать по-настоящему вряд ли кто-нибудь откажется, это сейчас просто необходимо. С каждым днем мы становимся все беднее и бесправнее. Рынок не ждет, пока ему позволят сверху, он уже вовсю действует, а нам, вместо обещанной компенсации за рост цен, ввели «налог на покупки». Без всяких референдумов, обсуждений, просто так, играючи. Правом облагать этим гнусным налогом тут же поспешили воспользоваться не только торговые предприятия, но и службы быта, агентства и все прочие, кому не лень. Трудно найти, кто им не воспользовался.

Да как же тут не бастовать? Тут не только шахтерам, тут всей стране надо бастовать потому что другие живут еще хуже горняков.



Приобщаемся к мировой практике

Коль скоро вступила страна на рыночный путь, создаются новые институты. Одним из них стала организационная полтора года назад налоговая инспекция. О задачах, стоящих перед ней, структуре нашей корреспондент беседует с начальником налоговой инспекции Е. П. КАТИХИНЫМ.

— Буквально несколько лет назад, когда в стране была единственная форма собственности — государственная, а общественная и колхозно-кооперативная были ее разновидностью, практически не возникало экономической целесообразности сокрытия прибыли, так как распределительная система прежде всего касалась финансов. Одной рукой все забиралось, другой финансировалось из госбюджета. Учтите еще жесточайшее нормирование фонда заработной платы и фондов экономического стимулирования. Сейчас в стране законодательно закреплены различные формы собственности. При рынке, где основным регулятором экономических отношений между государством и субъектом собственности является налог, необходимым и соответствующим институт. В городе зарегистрировано около 150 кооперативов, молодежных центров, объединений, начался процесс образования малых предприятий, обществ с ограниченной ответственностью, акционерных обществ. Наряду с положительными моментами этого процесса наблюдается тенденция к сокрытию доходов. Практически, за небольшим исключением, нет элементарного учета в большинстве кооперативов. Главными бухгалтерами работают люди, не имеющие соответствующей квалификации, не знающие своих прав, обязанностей и ответственности. Скажем, у кооператива «Грозный» мы уже закрыли счет в Жилсоцбанке. Ведь там в затраты включались суммы, затраченные на продукты питания рабочих, в отчете брались десятки тысяч рублей, не вложено ни копейки в развитие базы.

Часто кооперативы ставят в упрек, что работают они в условиях более жестких, чем государственные предприятия. Но ведь у последних в рубль реализации включается заработная плата, материальные затраты, фонды социального страхования, платежи в бюджет и фонды экономического стимулирования. А в кооперативах — не менее 50 процентов заработной платы, материалы, да еще не у всех, правда, отчисления на социальное страхование.

Если быть более точным, то в фонд оплаты труда за прошлый год в среднем по всем кооперативам направлено 88,3 процента от полученного дохода. Уже сейчас многие председатели кооперативов ищут пути получения льгот через создание малых предприятий.

Словом, если существует система, то должен быть и институт, который обязан реализовывать налоговую политику. Действительно, есть много негативного в кооперативном движении.

Но не ловчи и не хитри кооперативы, получая большие доходы, пошли бы в них люди?

— То-то и оно, что и здесь сказывается неуверенность людей в завтрашнем дне; только по кооперации за год-два несколько раз принимались законы, указы, один жестче другого, порой взаимоисключающие друг друга. Вот и стремились руководители кооперативов не налаживать нормальную предпринимательскую деятельность, а побольше получить доходов. Да и в движение это влилось много людей некомпетентных. По моему глубокому убеждению, пласт коммерсантов, спон-

Рынок: проблемы и решения

собных наилучшим образом реализовать открывшиеся возможности, пока еще мало вовлечен в работу.

— Евгений Петрович, несколько слов о структуре инспекции.

— Один отдел (в составе пяти человек) занимается взиманием налога с прибыли и налога с оборота предприятий. В поле зрения второго — кооперативы и общественные организации (4 человека). Отдел третий (9 человек) следит за налогообложением доходов граждан. Имеется у нас также и сектор учета отчетности.

— Есть ли у вас в данный момент механизм, позволяющий выполнять стоящие перед инспекцией задачи?

— Нам даны большие права, особенно в части взыскания, наложения штрафов. Причем суммы предполагаются солидные. Так, при факте сокрытия доходов предусматривается штраф в размере 100 процентов суммы сокрытого дохода. При повторных случаях он увеличивается до 200 процентов. Руководство налоговой инспекции имеет право налагать административные штрафы на главных бухгалтеров, руководителей предприятий за несвоевременное представление налоговых расчетов, балансов, деклараций, за отсутствие учета прибыли, нарушение ведения бухгалтерского учета. Инспекция имеет право обследовать любой объект, не только в части отчетности, но и производственные помещения, склады и так далее.

— За столь короткий срок существования вы уже успели воспользоваться своими правами?

— Конечно. Скажем, из 61 кооператива, проверенного в 1990 году, в 38 обнаружены нарушения в ведении бухгалтерского учета. В доход городского бюджета с них

взыскана 71 тысяча рублей. Небольшая сумма? Но не стоит забывать, что три четверти наших кооперативов — ремонтно-строительные. Они на два первых года деятельности освобождены от уплаты налогов. Значит, мы не имеем права применить к ним штрафные санкции. Не отстает от кооперативов и госпредприятия. Работниками налоговой инспекции в результате проверок дополнительно начислено в бюджет 546,8 тысячи рублей по налогу на прибыль и 149,8 тысячи по налогу с оборота. Кроме того, предъявлено штрафов за сокрытие доходов в сумме 33,8 тысячи рублей. Наложены мы административные штрафы на семь предпринимателей кооперативов, четырех главных бухгалтеров.

Много встречаем и сложностей в работе. Один пример. Председатель кооператива «Стандарт» Антипин снял 70 тысяч рублей со счета и уехал. Мы, обнаружив это, передали материалы в следственные органы. Но до сих пор оттуда ни ответа ни привета. А ведь это — беспорядок. В конце концов экономическая основа любого государства — финансы. Так что правоохранительные органы должны нам помогать в этом деле. Часто сталкиваемся с налоговой инспекцией с фактами нарушения индивидуальной трудовой деятельности. Постоянно нашему, в основном женскому коллективу, приходится дежурить на рынке. Нередко женщины выслушивают оскорбления, даже угрозы. Здесь бы тоже не мешало ГОВД оказывать нам реальную помощь и поддержку.

— Легче ли инспекции стало работать в связи с новыми указами Президента о фондах стабилизации, налоге с продаж и других?

— Напротив. Маленький пример. Если раньше мы вели один лицевой счет по учету платежей из прибыли предприятия, то сейчас — два, плюс столько же — по налогам с продаж. Словом, объем работы резко увеличился. Не легче и предприятиям. С этого года введен новый учет. Если раньше те же кооперативы должны были представлять только декларацию, то сейчас — баланс.

В заключение хочу сказать: не нужно воспринимать нас такими монстрами. Необходимо привнести к той практике, которая существует во всем цивилизованном мире. Широко известно, что на Западе сокрытие доходов частным лицом или предприятием — не только преступление, но и позор в глазах общества. Все наши действия регламентированы законом, и мы ни на йоту не отходим от него. Тем более не надо забывать, что недоуплаченные в бюджет налоги «бьют» прежде всего по самой бедной нашей социальной сфере — медицине, образованию. А в итоге — страдаем мы все.

Интервью взяла Л. ПИДАНОВА.

К референдумам СССР и РСФСР

Пошли нам, Господи, терпенья В годину мрачных бурных лет...

НАШЕ ОТЕЧЕСТВО, Союз ССР, переживает трудный, ответственный период. Серьезные кризисные явления как в экономике, так и в политике вызвали озлобленность людей, нетерпимость друг к другу. Страну раздирают междоусобицы. Патриотизм, любовь к Родине заменяются пространными разговорами, оскорблениями. Наш общий дом рушится.

Ни для кого не секрет, что живем мы небогато, но если окончательно порвутся связи между союзными республиками, все без исключения останутся в катастрофическом положении, а большинство станут нищими.

С тревогой и болью воспринимаем мы усиливающуюся конфронтацию в нашем обществе. Здравый смысл, логика общественного развития убеждают, что дальше так продолжаться не может. Политики, если они считают себя таковыми, должны помнить о своей ответственности за судьбу трехсот миллионов советских граждан, не бросать их в пучину экономической разрухи, разгрома преступности и гражданской войны.

Для нас очевидно, что любая реформа может иметь успех только в условиях политической стабильности в государстве. Быть или не быть? — этот гамлетовский вопрос как нельзя кстати для нашего штормового, смутного времени.

Предстоящий референдум о сохранении Союза ССР должен определить действительное мнение населения каждой республики по важнейшему для судьбы страны вопросу: быть великой державе — Советскому Союзу или оставить на его месте разобщенную группу государств, возвратив наши народы ко временам Ивана Калиты? По существу, распад нашего государства погубит. А именно на внутреннем расколе СССР делает ставку империализм, не раз убеждавшийся, что ударной атакой нас не сломить.

Только в Союзе гарантия независимости стра-

ны, сохранения ее преемства на международной арене. Только в Союзе суверенные республики могут раскрыть свои колоссальные возможности в использовании богатств своих территорий и потенциальные возможности страны в целом. Именно Союз способен обеспечить подлинное равенство людей, их жизненные интересы.

Раскол не в интересах трудящихся. Он означал бы на практике разрыв исторически сложившихся хозяйственных отношений, что повлечет за собой массовую безработицу, экономический хаос, неуправляемую миграцию населения, нарушение элементарных прав человека. Обострение отноше-

решая вопрос о Союзе, не следует забывать о многих плюсах нашего политического строя, сколько бы его ни хаяли сейчас новоявленные пророки с короткой памятью.

Нас, россиян, не менее, чем положение в Союзе, тревожит и судьба своей родной республики. Какой быть России? 28 февраля в Москве прошла конференция общественно-политических и национально-патриотических объединений, в которой приняли участие представители 26 партий, групп и движений — от коммунистов России до православных и мусульманских священнослужителей. Почти все они были едины в одном — что Россия немислима без Союза, что развал Союза повлечет за собой и распад РСФСР. В обращении конференции содержится призыв забыть на время расхождения, обиды и боли. «Ибо один у нас идеал — Россия, одна у нас вера — в ее заветную судьбу. Только единство перед лицом российской беды, братство в годину российских нестроений смогут спасти Родину и народ».

О чем буду думать, идя на референдум 17 марта? О том, чтобы не осквернить чаяния и надежды, жизнь и кровь своих предков, чтобы не гасла священная о них память! А как иначе? Наш род всегда жила — живет одним девизом: чтобы не было стыдно перед людьми. В истории нашей семьи, как в капле, отражена история страны: гибли в гражданскую войну, в Великую Отечественную, восстанавливали народное хозяйство в послевоенные годы. Осталось из старшего поколения только двое, прошедших горнило минувшей войны. Но и среднее, и младшее поколения тоже не сидят сложа руки, живут тем же девизом. Мой голос — за их будущее.

История — строгий учитель. И если она поставит нам двойку, исправить ее будет трудно. Великие потрясения никогда не несли добра Отечеству. Не забывайте об этом, когда пойдете решать, быть ли нашему Союзу.

Л. НИКОЛАЕВА.

Педагог.

За единую Русь, за единый Союз

ний с новой силой вопыхнет не только между народами, но даже в семьях, между теми, кто еще вчера считался друзьями, коллегами, соседями.

Да и что скрывать, за вопросом — быть Союзу или нет? — очевиден и другой смысл: сохраним ли социалистический выбор? Думаю, что социализм равно сдает в архив. Да, мы работали на государство. Но государство брало на себя заботу обеспечить право каждого из нас на образование, труд, лечение. Все ли знают, что один койко-день в больнице обходится в 20 рублей, сложная хирургическая операция — в 25 тысяч рублей, обучение одного студента — 5 тысяч рублей в год. Все эти расходы несло государство. Примеры эти не единичны. Очувшившись в другом строе, как бы не забыть, что там все это даром не дается, надо платить, и хорошо платить. В общем,



МОСКВА. В Крылатском состоялся V Всесоюзный смотр-конкурс самодельных вездеходов на пневматиках сверхнизкого давления, организованный межотраслевой научно-промышленной ассоциацией «Арктикранс», Мининформгазстроем СССР, газетой «Рабочая трибуна», ЦС ВОНР, Министерством геологии СССР.

Самодельные машины, представленные на конкурсе, предназначены для регионов с суровыми природно-климатическими условиями и слаборазвитой дорожной сетью. Они обладают высокой проходимостью по бездорожью и экономичностью. Из всей совокупности самодельных машин особого внимания за-

служивают лыжно-колесные снегоходы. Так сложилось, что созданием этих вездеходов на пневматиках низкого давления уже много лет занимаются только самодельные конструкторы. Альтернативы таким машинам пока нет. Следовательно, нужно организовать их промышленное производство. Для этого в минувшем году была создана межотраслевая ассоциация «Арктикранс» по разработке, изготовлению и реализации экологичных вездеходных транспортных средств на пневматиках.

На снимке: самодельный шестиколесный вездеход.

Фото О. БУЛДАКОВА. (ТАСС).

В ОГНЕ БОЕВ ЗАКЛЕННАЯ

(Начало в № 48).

Однако в середине месяца все кузбасские полки, части и подразделения со всем сложным тыловым хозяйством были перебросены в район Новгородца, где разворачивалась трагическая судьба Второй ударной армии, которая в ходе осуществления Любанской операции оказалась в окружении, и ее спасение было важнейшим, насущным и необходимым делом. Командующий Волховским фронтом генерал армии К. А. Мерецков приказал дивизии в районе селения Мясной Бор, Мостки, Любино Поле прорвать немецкие позиции и соединиться с частями Второй ударной армии. В конце марта кузбасские полки развернули такие ожесточенные бои, о которых нельзя без волнения, тревоги и боли говорить и писать.

Прошло почти пятьдесят лет, но ежегодно летом на месте страшных, кровопролитных боев, беспрерывных атак, рукопашных схваток отряды учащих и студентов, подразделения воинских частей производят там захоронения тех безвестных героев, которые отдали свою жизнь для разгрома и уничтожения фашизма.

Учащиеся нашей школы № 18, ее поисковые следопытские группы неоднократно приезжали сю-

да в район Мясного Бора, отдавали почести погибшим в боях воинам-кузбассовцам, в старых окопах находили все то, что тогда стреляло, взрывалось, несла кровь и смерть. В музейных экспозициях лежат винтовки и пулеметы, снарядные гильзы и осколки авиабомб, мины и гранаты, пробитые котелки и флажки, солдатские черные пластмассовые медальоны и просто та священная, древняя, русская, земля новгородская, обильно политая кровью павших в боях сибиряков.

В боях, под Мясным Бором кузбасские полки проявили бесподобное мужество и героизм. Красноармейцы-сибиряки, взаимодействуя с соседними частями, прорвали кольцо фашистского окружения, а в последующих боях расширили проход до двух с половиной километров. В этих сражениях был смертельно ранен командир дивизии полковник Д. И. Угорич, погиб командир 1250-го стрелкового Прокловского полка майор Хотомкин, выбыли из строя по ранению и пали смертью храбрых сотни командиров, тысячи красноармейцев.

Уже после войны командующий Волховским фронтом (1941—1944 гг.) генерал К. А. Мерецков в книге-мемуарах «На службе народу», повест-

вует об этих боях, после длительного пребывания в 376-й стрелковой дивизии, пишет: «Те недели были для меня самыми трудными. По накалу событий, по нервному напряжению, им сопутствующему, вряд ли можно их с чем либо сравнить...» Из этого можно понять, как было трудно ему, генералу — командующему фронтом. Невозможно себе представить, каково было там простому сибирскому солдату.

Было даже и так, когда из всех специальных и тыловых подразделений дивизии формировался сводный батальон, который под личным командованием раненого в ногу полковника Г. П. Исакова и военного комиссара Д. П. Ланкова, шел в контратаку и оказывал самую необходимую помощь попавшим в окружение. Да разве могут солдаты Кузбасской дивизии забыть те дни, недели, месяцы кровопролитных боев под Мясным Бором!

В сентябре 1942 года дивизия, сдав свои позиции под Новгородом, была перебросена в район Ладожского озера и с 21 сентября принимала участие в Синявинской наступательной операции по прорыву блокады Ленинграда. Операция осуществлялась в то время, когда гитлеровские танковые корпуса рвались к

Сталинграду и Кавказу, когда под Ленинград прибыла с Крыма одиннадцатая армия генерала Манштейна.

И вновь кузбасские полки день и ночь атаковали немецкую линию обороны, несут большие потери. В октябре 1942 года действия Ленинградского и Волховского фронтов по деблокированию города-героя приостановлены, и дивизия впервые с начала войны была отведена в ближайшие прифронтовые тылы — получать новое оружие, пополнять боеприпасы. Шла усиленная подготовка к новым решающим боям за Ленинград. В каждую роту, батальоны и полки пришло свежее пополнение, что усилило боевые возможности дивизии.

Взамен тяжело раненого командира дивизии полковника Г. П. Исакова в командование вступил генерал-майор Н. Е. Аргунов и командовал до 28 января 1943 г., а затем был переведен на другую должность. За годы службы в рядах Советских Вооруженных Сил генерал был удостоен многих высоких правительственных наград. Находясь в отставке, генерал-майор Н. Е. Аргунов жил в Волгограде и умер, прожив 86 лет, в 1984 году.

12 января 1943 года наступательная операция двух фронтов под кодовым названием «Искра» началась в 9 часов 30 минут мощной артиллерийской подготовкой. 376-я стрелковая дивизия осуществляла штурм фашистских укреплений на левом (южном) фланге Второй ударной армии в районе Гайталово — Гонтювая Липка — Роца Крутлая. 18 января 1943 года войска фронтов соединились, и блокадное вражеское кольцо вокруг города Ленинграда было разорвано. В ознаменование одержанной победы личному составу дивизии приказом Вер-



ховного Главнокомандующего объявлена благодарность, а все бойцы награждены медалью «За оборону Ленинграда», многие отличившиеся в боях были удостоены боевых орденов и медалей.

В августе 1943 года дивизия была выведена из состава Волховского фронта и Второй ударной армии и, заняв оборонительные позиции в районе Колпино, вошла в состав Ленинградского фронта. Это была оборона, насыщенная постоянными, напряженными боями, которые оканчивались развенчанием, ликвидацией, свели на нет все усилия и потуги гитлеровцев захватить город-герой.

В январе 1944 года Кузбасская дивизия, как и весь Ленинградский фронт, перешла в решающее, мощное наступление, в результате которого фашистские войска потеряли тысячи убитых. Большое количество оружия и военной техники отступило на запад и юг от Ленинграда. Город, основанный Петром, город революции, город, носивший имя Ленина, был окончательно освобожден от блокады.

В памяти ветеранов дивизии хранятся имена всех тех, кто погиб в боях на Колпинском направлении. Старые, временем разрушенные окопы, огневые точки, ходы сообщений воспроизводят те дни активной, жесткой обороны и успешного, сокрушительного наступления.

Бывший помощник начальника оперативного отдела штаба дивизии, ныне полковник в отставке Иван Егорович Солондун, в своих воспоминаниях, присланных в музей боевой славы, пишет:

«Защищая Ленинград, мы грудью заслонили Колпино — боевой рубеж, место бессмертного подвига и благодарной памяти народной. Дивизия с августа 1943 года по январь 1944-го прочно удерживала оборонительную полосу. Стояли здесь насмерть. Вот почему наши ветеранские сердца всег-

да тянет на Колпинский боевой рубеж, чтобы еще раз увидеть места, где войны бушевали метели, где коньство мужала в солдатской шинели, где нашего сердца осталась частица, чтобы тем, кто погиб, до земли поклониться... Здесь polegло много наших боевых товарищей, но мы выдержали блокаду, выстояли и отсюда погнались врага с родной землей».

За проявленное мужество и героизм в книгу участников обороны города-героя Ленинграда записаны имена многих солдат и офицеров 376-й стрелковой дивизии кузбассовцев, а на мемориальном кладбище (Пискаревском) влево от братских могил сотен тысяч погибших труженников и защитников Ленинграда, есть более двух десятков могил, в которых захоронены отличившиеся в славной борьбе с фашистами солдаты сибиряки.

В этот период времени соединением командовал генерал-майор Михаил Данилович Грышин (с 28 января 1943 года по 4 марта 1944 года), участник гражданской войны, прошедший службу в Красной Армии от красноармейца до генерал-майора. В первые мартовские дни, когда дивизия освобождала от оккупантов Ленинградскую область, в командование соединением вступил Н. А. Поляков, известный в те годы среди войск Волховского и Ленинградского фронтов и всем жителям города-героя. В январе 1943 года его 327-я стрелковая дивизия овладела штурмом сильно укрепленными фашистскими позициями — Роца Крутлая — и была удостоена высокого звания «гвардейская». Сам командир был награжден орденом Суворова второй степени.

А. СУХАЦКИЙ.
Руководитель музея.
На снимках: момент одной из встреч ветеранов 376-й стрелковой Кузбасско-Псковской дивизии в нашем городе:
(Окончание следует).



Кружок «Юный пожарный» начал действовать с сентября прошлого года при детской комнате «Огонек».

На одном из первых занятий дети побывали на экскурсии в военизированной пожарной части. Здесь они познакомились с работой пожарных. Начальник части рассказал об устройстве пожарной машины, о снаряжении бойцов. Была показана работа автолестницы, которая предназначена для спасения людей в высотных домах. Кружковцы усвоили, что в пожарной охране работают смелые, сильные люди.

На занятия кружка дети стали ходить с большим желанием, интересом. Здесь всем нашлось дело по душе: кто рисует на противопожарную тематику (после проведенных бесед); кто выжигает по дереву; кто мастерит различные поделки.

Юные пожарные проводят рейды по микрорайону, во время которых в подъ-

ездах жилых домов вывешивают памятки, инструкции или правила пожарной безопасности.

Наиболее интересной оказалась работа агитбригады. Незаменимые ее участ-

ники: «Спасите животных», «Лучший водитель пожарной машины» и другие. Провели с ними и тематическую викторину. Встречи дошкольников с агитбригадой проходили очень оживленно.

ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ

ники — ученица 7-го класса Аня Горбалева, и ученица 2-го класса Лена Буйлова из школы № 1. Все участники агитбригады с нетерпением ждут очередного выступления. Ребята сами готовят все необходимое для выступления в сценках. А с каким чувством, например, рассказывают стихи Аня!

В детских садах № 56 и 18 малыши запомнили надолго выступления агитбригады юных пожарных. С дошкольниками проводились специальные

игры: «Спасите животных», «Лучший водитель пожарной машины» и другие. Провели с ними и тематическую викторину. Встречи дошкольников с агитбригадой проходили очень оживленно.

Ребята с большим желанием участвовали в предложенных играх, отвечали на вопросы, дополняя друг друга. Члены агитбригады поняли, что делают нужное и полезное дело. Надо, чтобы у малышей навыки осторожного обращения с огнем закладывались с самого раннего детства. Занятия в кружке доставляют детям удовлетворение от проделанной работы. Это кропотливый труд. Нужно набраться огромного терпения, чтобы закончить задуманную работу.

Здесь наиболее трудолюбивы ученики 2-го класса школы № 1 Женя Наумкин и Сережа Горбалева. «На пожаре» — так называется картина, созданная учеником 7-го класса школы № 8 Владиславом Погребным.

Сейчас юные пожарные готовятся принять участие в областном смотре-конкурсе детского творчества на противопожарную тематику. Многие работы кружковцев будут отправлены от нашего города на этот конкурс.

Надо еще отметить, что занимается с юными пожарными инструктор Всесоюзного добровольного пожарного общества Зоя Петровна Саренко, энергичный, увлекающийся человек. Она способна заинтересовать детей. Побольше бы таких людей, работающих с детьми. Благодаря ей и встал крепко на ноги этот кружок, завоевав популярность у ребят.

Л. СТЕПАНОВА.
Директор Дома пионеров.



Турнир в Монголии



Продолжая славную традицию, существующую с 1972 года, в канун Международного женского дня гимнасты нашего города вновь стали участниками Международного турнира в Удан-Баторе, который ежегодно проводит федерация гимнастики и «Детский фонд» Монголии.

Сегодня отношения между гимнастами нашего города и МНР приняли форму творческого сотрудничества. Заключен прямой договор об оказании помощи в развитии спортивной гимнастики МНР, предусматривающий проведение совместных учебно-тренировочных сборов, оказание методической и практической помощи.

Большую помощь для осуществления сотрудничества между спортсменами двух сторон оказали объединение «Ленинск-уголь» и электротрампо-

вый завод. Надеемся, что и в дальнейшем наши спонсоры также будут откликаться на нужды и заботы детского спорта.

Со своей стороны, и участникам соревнования есть чем гордиться. В командной копилке две золотые медали, одна серебряная, семь бронзовых. На высшую ступеньку пьедестала почета поднялись победительницы на брусьях и вольных упражнениях Оксана Соболева и Людмила Юнышева. На самом ковровом снаряде гимнастического многоборья — бревне в очень трудной борьбе с гимнастками Кореи третьим призером стала Светлана Телегина.

Очень сложными композициями и виртуозным исполнением порадовали юности. Дважды на третью ступеньку пьедестала поднимался Александр Нестеров за выполнение упражнений на коне и прыжки. Он завоевал и серебряную медаль в упражнениях на кольцах. Третьим на брусьях был Виталий Шерстнев. На перекладине бронзовую медаль добыл Артур Быков.

Еще хочется отметить, что подобные мероприятия способствуют не только развитию спорта, но и играют большую роль в интернациональном, нравственном воспитании подрастающего поколения, в расширении кругозора. Широкая культурная программа соревнований — посещение музея, действующего храма, буддизма, монгольского цирка — оставила яркое впечатление у детей.

Н. ФОНОВА.
Методист училища олимпийского резерва.
На снимке: Людмила Юнышева, победитель соревнований в вольных упражнениях (в центре).
Фото А. ХАРИТОНОВА.

Бизнес... на мусоре

Для этого, оказывается, были необходимы не только привычные для американцев смекалка и предприимчивость, но и большая проблема, грозящая с годами перерасти в кризис. Ежегодно в стране на свалки вывозится более 150 миллионов тонн твердых отходов и бытового мусора. По этому показателю Соединенные Штаты намного опережают все крупные капиталистические страны мира. Вопрос, что делать с целыми горами пластиковых отходов, которые стремительно вырастают близ крупных городов, озаботил власти и подтолкнул их к активным действиям. В стране начата «Программа полной переработки отходов», федеральное агентство по охране окружающей среды ставит перед американской промышленностью

цель — к 1992 году вторично использовать 25 процентов твердых отходов.

Сегодня, как утверждает журнал «Форчун», американские предприниматели смотрят на мусор иначе, чем раньше. Они уже не так равнодушны к отходам своих предприятий. Присмотревшись, они рассмотрели в куче мусора отблески золота. Да, вторичное использование твердых отходов стало прибыльным бизнесом. К примеру, корпорация «Триэм» за несколько лет сэкономила 400 миллионов долларов только лишь благодаря использованию

твердых отходов и за счет этого сократила потребление воды и электроэнергии.

Однако на сегодняшний день не все даже крупные компании могут позволить себе иметь заводы по переработке мусора и тем более производство, базовым сырьем которого являются отходы. Дело это вовсе не простое и требует больших затрат. Кроме того, еще не решены кое-какие технические задачи, что позволило бы не только удешевить «бизнес на мусоре», но и поставить его на поток. Американцы уже стали привыкать к тому, что мусор необходимо сортировать. Уборщикам легче грузить его на специальные машины и отвезти на перерабатывающие предприятия. (ТАСС).

Полезный опыт

Ответы на кроссворд, опубликованный 8 марта

По горизонтали. 1. Капор. 4. Ара. 5. Ода. 7. Сайт. 8. Слово. 9. Роза. 11. Ясак. 14. Словарь. 15. Туснолобова. 20. Дарья. 21. Осока. 22. Орск. 24. Драга. 25. Драга. 28. Сатин. 30. Мордохожка. 31. Азу. 32. Рак. 33. Русланова. По вертикали. 1. Кагор. 2. Пат. 3. Роман. 4. Алгебра. 6. Агостика. 10. Зеленая. 12. Серебро. 13. Увал. 16. Убрус. 17. Вдова. 18. Однорядка. 19. Пастернак. 23. Конго. 24. Рукав. 26. Амур. 27. Арыс. 28. Соло. 29. Тара.

ЦИРК

ТЕАТР
ОПЕРЕТТЫ
КУЗБАССА

В помещении Дворца культуры имени Ярославского

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ

23 марта
А. Сладкевич
«ЗОЛУШКА»

Музыкальная сказка для детей в двух действиях, трех картинах. Начало в 11 и 14 часов.

Касса работает с 10 до 20 часов. Предварительная продажа билетов с 4 марта. Справки по телефону: 4-73-58, 4-73-74, 2-29-07.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
БАВНИК (10, 16, 21.30).
ЗИМНЯЯ ВИШНЯ-2 (12, 14, 17.50, 19.50).

Кинотеатр «Рассвет»
УВИДСТВО НА МОНАСТЫРСКИХ ПРУДАХ (17, 20).
ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (14).

Кинотеатр «Строитель»
ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (18, 20).

ДК им. Ярославского
ДИКИЕ ЛЕБЕДИ (10).

ДК имени Ленина
ТАКСИ-БЛЮЗ (18, 20).

ДК «Горномонтажник»
БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ (18, 20).

Клуб «Домостроитель»
КОНДОР (15, 17, 19).

Видеозал кинотеатра «Победа»
БОЕВАЯ ЗВЕЗДА (13, 17).
ВОЗМУТИТЕЛЬ СПОКОЙСТВИЯ (10, 15).
ХОН ГИЛЬ ДОН (11.30).

Для вас, кинозрители!

14, 15, 16, 17 марта независимая студия «Русь» на экране ЦДК представляет эротическую мелодраму-детектив «Ночь длинных ножей». Эта история двух начинающих проституток... Сентиментальная любовь одной из них... Сеансы: 15, 17, 19 часов. Добро пожаловать!

СТРОГО ОБЯЗАТЕЛЬНО

14 марта 1991 г. с 9 часов горветстанция, ветучастки, ветпункты проводят обследование лошадей на сеп. Возраст — от 6 месяцев и старше. Обследование лошадей строго обязательно всем владельцам и организациям, которые их содержат.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность коллективам базы № 10, горкоопторга, полграфобъединения, родным, друзьям, близким, соседям за оказанную нам помощь и принимавшим участие в организации похорон нашей любимой мамы — бабушки Горшковой Веры Федоровны. Муж, дети, внуки.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРМАНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В автоколонну 1337 — водителей автомашин с отметкой «Д» для работы на автобусах.

В Кольчугинскую автобазу — водителей автомашин категорий «С», «Д», «Е», уборщицу столовой, штукатуров-маляров, техника по учету горюче-смазочных материалов.

В горэлектросеть — главного инженера, начальника оперативно-диспетчерской службы, механика гаража, электромонтеров по ремонту распределительных сетей, водителей автомашин, электромонтеров по эксплуатации трехфазных счетчиков (инспекторов).

На предприятии по обеспечению нефтепродуктами — оператора котельной, водителя на автомашину «Москвич-412», инструктора по

противопожарной профилактике, машиниста технологических насосов.

В управлении коммунальных котельных и тепловых сетей — машинистов (кочегаров) котельной с ручной подачей, тракториста на трактор Т-150, слесарей КИШИА, столяров-плотников, штукатуров, каменщиков-печников. Оплата труда по временной премиальной, участки работают по бригадному подряду, имеется детский сад в черте города, для всех категорий работающих ежегодный отпуск — 24 рабочих дня, выплачивается тринадцатая заработная плата по итогам работы за год.

В строительную фирму «ВЕСТ» — квалифицированных каменщиков, штукатуров-маляров, сварщиков, монтажников металлоконструкций, столяров-плотников. Оплата по контракту. За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

ПРИГЛАШАЕТ КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Очень долго мы ждали встречу с героями кинофильма «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ-2» режиссера И. Масленникова.

Итак, ту трогательную историю о женщинах вы сможете посмотреть с 13 марта на сеансах: 12, 14, 17.50, 19.50.

Администрация приносит свои извинения за изменение сроков демонстрации фильма. Добро пожаловать!

Куплю пиявицу. Звонить по телефону 5-25-21.

Утерянный диплом № 029678 об окончании СИТУ № 38 на имя Паршинцева Владимира Васильевича считать недействительным.

СБЕРБАНК ИНФОРМИРУЕТ:
предприятия и организации могут стать владельцами акций Сбербанка банка РСФСР. Минимальный размер взноса для юридических лиц установлен в размере 50000 рублей, дивиденд — 10 процентов годовых. Срок продажи акций по номинальной стоимости ограничен до 20 марта 1991 года. Справки по телефону 2-34-15.

МЕНЯЕМ

Благоустроенную однокомнатную квартиру (18 кв. м., есть горячая вода, телефон) на двухкомнатную благоустроенную по договоренности. Обращаться по телефону 2-47-72.

Благоустроенную двухкомнатную квартиру в Черногорске (2-й этаж, есть горячая вода, квартира в хорошем состоянии) на равноценную в Ленинске-Кузнецком (1-й и последний этажи не предлагать). Обращаться: 662620, г. Черногорск Красноярского края, ул. Космонавтов, 51-34, Кузьминой.

Двух- и трехкомнатную квартиру в Жанагае Джамбулской области на трех-четырехкомнатную в Ленинске-Кузнецком или в районе. Обращаться: село Красноярка, ул. Воскресенская, Попову Игорю.



Дорогую мамочку Масленникову Анну Александровну с 70-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья и всяческих благ!
Саша, Тома, внуки.



Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовая коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительного-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 48027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и помещельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 2060.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.